

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Горьковской области

№ 130 (4807)  
Год издания 40-й

Суббота, 29 октября 1977 года

Цена 2 коп.



**ТРУДОМ УМНОЖИМ СЛАВУ КОМСОМОЛА!**

## ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЕ — УДАРНЫЙ ФИНИШ СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Коллектив работников жилищно-коммунального отдела Пижемского леспромхоза в честь юбилея Великой Октябрьской социалистической революции брал повышенные социалистические обязательства. В частности, намечалось к 5 ноября провести капитальный ремонт семи жилых домов и освоить на этих работах 90 тысяч рублей.

На сегодня коллектив рп-портует, что намеченное успешно претворено в действие. Отремонтировано капитально двенадцать жилых домов, или освоено в суммовом выражении 113800 рублей. Семь домов было сдано еще в сере-

дине сентября. Четыре сверхплановых дома будут сданы жильцам к 5 ноября. На двенадцатом доме уже закончены плотницкие работы.

На текущий ремонт в течение года планировалось израсходовать 46 тысяч рублей. Из них 35 тысяч рублей — за девять месяцев. Фактически за девять месяцев проведен текущий ремонт на сумму 48 тысяч рублей. Отремонтировали 25 квартир, перестроили 860 квадратных метров полов, сложили 73 печи и так далее.

По улице имени Кирова на протяжении 1200 метров проложили асфальт. Ширина дороги 5,7 метра. Провели ре-

конструкцию кирпичного завода.

Все успехи достигнуты благодаря самоотверженному труду, опыту и мастерству рабочих. Много труда вкладывают плотники К. И. Русских, Б. Е. Коноплев, Б. П. Симанов. Немало замечательных товарищей есть на кирпичном заводе. Среди них Н. П. Скрябина, Н. А. Веселова, Е. М. Демина, В. Ф. Энтерева. В выполнении плана есть немалая заслуга и рабочих, занятых на подвозке строительных материалов — А. С. Блинова, С. И. Швецова, ездового на лошади Е. Д. Захарова.

**Г. РОГАТНЕВ,**  
начальник ЖКО Пижемского леспромхоза.

## ПРОДУКТИВНОСТЬ СНИЖАЕТСЯ

Нельзя сказать, что животноводов Б. Селковской молочной фермы колхоза имени Ленина зима застала врасплох, но отдельные недостатки исправляются и по сей день. Так, в одном из коровников ремонтируются кормушки, заменяются подгнившие половицы, утепляются оконные проемы. Около фермы имеется запас грубых кормов; скармливается картофель, а вот концентратов давали до 27 октября по одному килограмму. Сейчас животные получают по три килограмма концентрированных кормов, однако первые две декады стойлового периода с неполноценным рационом уже дали о себе знать. Надои на ферме снизились наполовину.

По итогам девяти месяцев по колхозу на одну корову составлял 1731 килограмм, что больше прошлогоднего на 124 килограмма. Б. Селковская ферма, где сосредоточено основное пого-

ловье дойного стада, показала более низкий результат — 1640 килограммов.

— В чем причина таких низких надоев? — спрашиваем мы ветработника колхоза Н. Н. Маштакова.

— Заключается она в том, что на ферме еще мало растелившихся коров, большое их количество в запуске, корма не готовятся к скармливанию, — отвечает специалист.

Вряд ли кто может сомневаться в значении и пользе кормоприготовления. Но на ферме солому скармливают неизмельченной, концентраты не осолаживают, подмороженный картофель моется не всегда. Бывали случаи, когда животные не получали положенное им по рациону количество грубых кормов.

Отдых работников ферм в благоустроенном, красиво оформленном красном уголке-

имеет также большое значение для успешной работы животноводов. В этом направлении на Б. Селковской ферме кое-что сделано. Побелены стены, оформлена наглядная агитация, есть мебель. Отсутствуют тепло и чистота в помещении. А кому хочется отдыхать в холодном, грязном помещении?

Не все ладно и с состоянием трудовой дисциплины на ферме. В новом помещении коровника есть специальная молочная комната, но доярки не заходят туда. Аппараты для доения, молочная посуда содержится прямо в коровнике.

Как видно, первый месяц зимовки скота вскрывает немало досадных упущений и промахов, которые сдерживают рост продуктивности молочного стада. И чем быстрее правление и партийная организация колхоза ликвидируют их, тем лучше для дела.

**И. БУРАКОВА.**

В. Л. СОЛОНИЦЫН, первый секретарь РК ВЛКСМ.

В знаменательное время проходит в нынешнем году праздник Ленинского комсомола. Вот уже около месяца действует, живет, работает новая Конституция СССР — Основной Закон первого в мире общенародного социалистического государства. Ее принятие стало крупнейшим событием в жизни страны, ознаменовало важный этап в судьбах родины Великого Октября.

С чувством высокой ответственности восприняли юноши и девушки зафиксированное в Конституции предоставление Ленинскому комсомолу, наряду с другими общественными организациями, права законодательной инициативы, широкого участия в решении политических, хозяйственных и социально-культурных вопросов. Это новое яркое свидетельство заботы партии о молодом поколении, большого доверия Ленинскому комсомолу.

...59 комсомольских лет. Разве можно представить историю нашей страны без покорения целины, за которую отважно взялась молодежь, Братска, Рудного, Сумгаита, Рустави. Без того апрельского рассвета, когда впервые стартовал в космос воспитанник Ленинского комсомола Юрий Гагарин. Сегодняшнее поколение Ленинского комсомола — это строители Байкало-Амурской магистрали и КамАЗа, это бойцы студенческих строительных отрядов, добровольцы Нечерноземья, прибывшие на «вторую целину» по зову партии.

Делом государственной значимости, замечательным проявлением трудового энтузиазма нашей молодежи стала вахта Ленинского комсомола «60-летию Великого Октября — 60 ударных недель».

С первых дней октябрьской вахты юноши и девушки района, комсомольско-молодежные коллективы, бригады, звенья своим трудом, своими свершениями решили ознаменовать 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции трудовыми победами и успехами в учебе, подготовить юбилею Родины достойный подарок.

В ходе трудовой вахты 1518 комсомольцев и молодежи приняли повышенные социалистические обязательства, в том числе 984 члена ВЛКСМ, 1380 комсомольцев и молодежи досрочно выполнили задания девяти месяцев 1977 года. 275 комсомольцев и молодежи в ходе ударной трудовой вахты добились права работать с аттестатом качества «Комсомольская гарантия», 17 работают с личным клеймом.

Сегодня необходимо отметить, что комитеты комсомола, первичные комсомольские организации промышленных предприятий, организаций, учреждений, колхозов и совхозов района, развернув политическую и организационную работу по вовлечению в социалистическое соревнование всех комсомольцев, юношей и девушек, добились определенных успехов в ударной трудовой вахте, посвященной 60-летию Октября.

Лучшими по праву счита-

ются комсомольские коллективы мебельного цеха и ОРСа Пижемского леспромхоза, филиала Шахунской строчевышивальной фабрики. Такие комсомольцы, как Г. Флатова, Л. Сеникова, Н. Кузнецова, Л. Маковеева, Т. Старикова из филиала Шахунской строчевышивальной фабрики работают с государственным Знаком качества, им было оказано большое доверие исполнять заказ на «Олимпиаду-80».

Замечательных успехов добилась в этом году комсомольско-молодежная бригада колхоза «Путь Ленина» по выращиванию картофеля.

Этот коллектив возглавляет член райкома ВЛКСМ Владимир Втюрин. Им выращен хороший урожай картофеля. Было накопано 1900 тонн клубней, колхоз выполнил два плана продажи картофеля государству. За успехи В. Втюрин занесен на областную Доску почета в газете «Ленинская смена» и награжден орденом Трудовой Славы третьей степени.

Молодой комбайнер — комсомолец колхоза имени Кирова Леонид Перевалов после окончания средней школы работал слесарем-наладчиком в этом колхозе, затем служба в армии, после армии он опять вернулся в родной колхоз. А в этом году сел за штурвал комбайна и добился замечательных успехов, заняв первое место в районе среди молодых комбайнеров, за что обком ВЛКСМ премировал его бесплатной путевкой в ГДР. Такой же путевкой награждена закройщица Тоншаевского КБО Людмила Овчинникова.

Отлично трудится в этом юбилейном году комсомольско-молодежная бригада монтажников-сантехников Тоншаевской МПМК, возглавляемая Алексеем Огарковым, которая ежеквартально выполняет план и социалистические обязательства на 160—170 процентов, она участвует и в областном соревновании.

Продавец Тоншаевского райпо Тамара Уланова после окончания школы пошла на курсы, а сейчас работает продавцом комиссионного магазина. Как победитель социалистического соревнования была удостоена чести быть сфотографированной у Знамени Победы в Георгиевском зале Кремля.

В этом году по комсомольским путевкам на сельские новостройки района пришло более 40 человек.

...Пятьдесят девять комсомольских лет. Удивительная закономерность: чем больше цифра в календаре, чем «старше» возраст комсомола, тем он моложе и дерзновенней — в своих делах, в своих свершениях. «Молодежи свойственно стремиться к будущему, ибо будущее заложено в ней самой, — сказал на торжественном Пленуме ЦК ВЛКСМ, посвященном 50-летию ВЛКСМ Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнев. — Она идет за партией коммунистов, потому, что партия ведет трудящихся в будущее, к великой цели, которая влекла и вдохновляла молодежь, — к коммунизму!».

## ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕСТИ ЗИМОВКУ СКОТА

## Из доклада тов. В. И. Зубова

Как уже сообщалось, 25 октября состоялась сессия районного Совета народных депутатов. С докладом «О мероприятиях колхозов, совхозов, сельскохозяйственных организаций и Советов района по успешному проведению зимовки скота» выступил заместитель председателя райисполкома, начальник управления сельского хозяйства В. И. Зубов.

Организация зимовки скота всегда имеет свои трудности и сложности. Поэтому не случайно вышло в свет Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению успешного проведения зимовки скота в период 1977—1978 годов», в котором обращено внимание на то, что не все партийные организации, советские и сельскохозяйственные органы, колхозы и совхозы придают должное значение делу организации зимовки скота как самой неотложной задаче, важнейшему фактору дальнейшего увеличения производства мяса, молока и других продуктов, улучшения снабжения ими населения городов и промышленных центров.

Нынешней зимовке скота предшествовали неблагоприятные климатические условия летнего периода и весны. Из-за отсутствия дождей погибло около 80 процентов озимых культур, не получили хорошего развития многолетние травы — основной источник заготовки сочных кормов, а также грубых.

Но несмотря на создавшееся положение, большинство хозяйств вовремя начали закладку сенажа и силоса и вели ее активно. В достаточном количестве заготовлено сочных кормов в колхозе имени Кирова (бригадир кормодобывающей бригады А. М. Безденежных), в совхозах «Ошминский» (бригадир И. Н. Вшивцев), «Прогресс» (бригадир В. В. Чикишев), колхозах «Коммунар» и «Путь Ленина». В последнем большое внимание уделялось также приготовлению витаминно-травяной муки.

Всего по району заготовлено 16 тысяч тонн сенажа и 21 тысяча тонн силоса.

Для содержания планового поголовья

скота и получения запланированного количества продукции нам необходимо 20 тысяч тонн грубых кормов, в том числе 11,7 тысячи тонн сена. Недостаток в грубых кормах составляет около 5 тысяч тонн. Сочными кормами хозяйства обеспечены более удовлетворительно. Руководителям хозяйств надо принять срочные меры по изысканию недостающего количества всех видов кормов.

Во время зимовки скота самое серьезное внимание должно быть уделено приготовлению кормов к скармливанию. Солома должна измельчаться, запариваться и сдабриваться концентратами. Следует вводить в рацион скота хвойную муку — ценный и питательный корм.

На 1 октября текущего года в хозяйствах района имелось 12087 голов крупного рогатого скота, в том числе 5017 коров, что на 3 процента больше уровня прошлого года. Поголовье свиной составляло 4113 голов, овец — 4428. На конец года необходимо иметь 12,1 тысячи голов крупного рогатого скота, 5100 голов свиней, 4800 — овец. Хозяйства района намерены выполнить выходящее поголовье всех видов скота.

Производство молока — одна из важнейших отраслей животноводства. По итогам 9 месяцев текущего года многие хозяйства добились повышения надоев молока. Среднерайонный надой на одну корову составил 1746 кг, что больше на 168 кг. На 290 кг увеличился в этом году надой в колхозе имени Кирова, на 347 — в колхозе «Коммунар», на 292 — в совхозе «Ошминский», на 213 — в «Путь Ленина».

В текущем году хозяйства неплохо поработали по производству и продаже государству молока. За девять месяцев его произведено 8658 тонн. Государственный план продажи молока был выполнен на 21 октября. В ближайшее время район выполнит народнохозяйственный план.

Повысилось качество сдаваемого молока. Первым сортом сдано 66,5 процента молока. Хорошего качества сдадут молоко колхозы «Путь Ленина», имени Тимирязева, «Коммунар».

За 9 месяцев текущего года увели-

чилось производство мяса. Улучшились и качественные показатели сдаваемого скота. Сдано скота высшей упитанности 63 процента, а в 1976 году было 39 процентов.

Большое значение в зимний период имеет правильно поставленная работа по племенному делу и воспроизводству стада. Улучшение породных качеств крупного рогатого скота проводится за счет искусственного осеменения в 8 хозяйствах из 12. Оставшиеся четыре хозяйства необоснованно игнорируют этот давно уже зарекомендовавший себя метод. В их числе колхозы «Красная нива» — председатель В. А. Овечкин, имени Тимирязева — председатель П. А. Березин, имени Свердлова — председатель Н. П. Иванов.

Зоветспециалистами сельхозуправления и хозяйства была проведена большая работа по улучшению деятельности техников-осеменаторов, подобраны неплохие кадры. Хочется отметить хорошую работу техников-осеменаторов колхозов «Коммунар» В. Г. Макеевой и О. А. Макеевой, Р. И. Поплаухиной, имени Кирова — А. А. Безденежных, «Малокаменский» — Л. Н. Сластиковой и Т. И. Груздевой, совхоза «Вякшенерский» — И. И. Дупляковой.

На 1 января текущего года в хозяйствах района имелось 2950 голов чернопестрого скота. В настоящее время поголовье его увеличилось до 3840. Особенно заметно обновился скот на эту породу в колхозах «Коммунар», «Путь Ленина», имени Кирова, «Малокаменский», совхозе «Прогресс», что сказывается на производстве животноводческой продукции.

В текущем году зима застала врасплох. Результатом этого явилось резкое снижение продуктивности дойного стада, что объяснить можно лишь одним — бесхозяйственностью и бездушным отношением к своему делу руководителей и специалистов. За это говорят факты. В ряде хозяйств животные длительное время находились на голодном пайке. А некоторые руководители до сего времени не наведут должного порядка на фермах. Так, в колхозе имени Свердлова на Кувербской ферме коро-

вы не получают силос. Подобное явление и на Большесельской ферме колхоза имени Ленина. Многие животноводческие помещения ряда колхозов и совхозов еще не отремонтированы, хотя время не ждет. Такую картину можно видеть в «Малокаменском», где телятник без стекол, в имени Ленина, где во дворе на 200 голов нет дверей, в имени Свердлова, где также не застеклены окна, не утеплен телятник в совхозе «Ошминский».

Животноводы предъявляют много претензий, и зачастую справедливых, к работе райобъединения «Сельхозтехника», призванной следить за работой механизмов на фермах. На многих фермах не работают навозоуборочные транспортеры, автопоилки, кормораздаточные транспортеры, что создает животноводцам большие трудности в работе. Примеров, подтверждающих вышесказанное, можно привести много.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР указали, что во многих областях, краях и республиках предприятия «Сельхозтехники» недостаточно помогают в ремонте механизмов на фермах, неудовлетворительно снабжают запасными частями. И обязали в Постановлении расширить работы по ремонту и техническому обслуживанию животноводческой техники и машин.

Но нельзя за все неполадки на фермах спрашивать только с «Сельхозтехники». Необходимо, чтобы и в колхозах имелись рабочие-слесари, отвечающие за работу механизмов. Да и шествующим организациям неплохо бы почаще бывать в хозяйствах зимой, а не только в период уборочных работ.

Успешное проведение зимовки скота зависит не только от кормления и содержания животных. Успех будет там, где заботятся о людях. Поэтому всем службам — торговле, бытовому обслуживанию, медицине — не надо забывать, что производительный труд животноводов находится в зависимости и от их внимания к запросам и нуждам тружеников ферм.

Скоро на нашу землю ступит большой и знаменательный праздник — 60-летие Великого Октября. Лучшим подарком ему будут наши трудовые успехи. Животноводам, руководителям и специалистам хозяйств необходимо приложить максимум усилий, чтобы достойно встретить великий юбилей.

## Из выступлений в прениях

**В. В. Варенцов**, начальник станции технического обслуживания.

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР нацеливает нас на улучшение работы по техобслуживанию ферм. По техническому обслуживанию машин и оборудования в животноводстве заключены договоры со всеми хозяйствами района, кроме колхоза «Коммунар». Приняты на техобслуживание навозные и кормовые транспортеры, доильные установки, автопоилки, котлы (всех марок) и выкидные навозные транспортеры.

На сегодня работают все имеющиеся навозные транспортеры, кормовых транспортеров в рабочем состоянии 25. Доильные установки все в рабочем состоянии, кроме ферм колхоза имени Ленина, автопоилки, в основном, тоже в рабочем состоянии, кроме колхоза имени Свердлова, совхоза «Вякшенерский».

По техобслуживанию животноводческих ферм работают 8 человек, что крайне недостаточно, особенно большую нужду испытываем в газомоторостроителях. Назрела необходимость по обслуживанию животноводческих ферм. На крупных фермах требуется подобрать хороших специалистов с таким расчетом, чтобы зачислить этих людей в наши штаты. Станция техобслуживания животноводческих ферм, в основном, занимается ремонтными работами, а не техобслуживанием. С нашей стороны принимаются все возможные меры, чтобы оборудование животноводческих ферм работало бесперебойно. Но много встает вопросов по недостатку запасных частей.

**В. А. Безденежных**, директор совхоза «Вякшенерский».

В совхозе «Вякшенерский» на зимовку 1977—1978 г. г. поголовье скота должно составлять 1750 голов, в том числе коров 700 голов. Для размещения всего скота у нас имеется 19 дворов

типовых и приспособленных. Сейчас идет ремонт: на отдельных дворах капитальный, на других — текущий. Много мы уже сделали. В основном ремонт всех помещений закончим к октябрьским праздникам, но хуже дело обстоит на фермах с подачей воды и удалением навоза. Сколько бы мы не обращались в «Сельхозтехнику», в частности, к товарищу Ложкину, никаких сдвигов.

Надо сказать, что за последнее время неплохо дело поставлено у нас и с племенной работой. На Б. Ашкатской ферме полностью перешли на искусственное осеменение, и результаты неплохие. В докладе товарища В. И. Зубова отмечалось о неудовлетворительной работе по производству и продаже продуктов животноводства. Критика, конечно, справедливая. Но мы никак не можем навести порядок на Б. Ашкатской ферме. Условия одинаковые, корма тоже, но результаты разные. Если сейчас на Пустошкинской ферме доят около 5 кг на корову в день, в Сухом Овраге — 4 кг, то в Ашкатах — 1 кг. Сказывается частая смена доярок и несерьезное отношение их к труду.

**Н. М. Вшивцев**, председатель Кувербского сельхозвета.

На территории Совета расположено три хозяйства. Все они добились хороших результатов по продаже продуктов животноводства по итогам девяти месяцев. Колхоз имени Свердлова выполнил народнохозяйственный план сдачи молока государству на 107 процентов, «Красная нива» — на 105 процентов. План сдачи мяса также выполнен хозяйствами в среднем на 102 процента, всего сдано мяса по Совету 2578 центнеров.

На фермах начался самый трудный и ответственный период — зимовка скота. Колхоз «Красная нива» встречает зимовку организованно, где еще в летний период была сформирована спе-

циальная бригада по подготовке животноводческих помещений. В результате помещения готовы, в хозяйстве запасено в достатке кормов. А вот в совхозе «Пижемский» и колхозе имени Свердлова в свое время не придавали должного значения организации зимовки скота. В этих хозяйствах большая нехватка кормов. В колхозе имени Свердлова к зимовке также не готовы. Если в двух хозяйствах помещения готовы, то в колхозе имени Свердлова еще велик объем работ.

**В. Н. Маштак**, механизатор колхоза имени Ленина.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли Постановление «О мерах по обеспечению успешного проведения зимовки скота 1977—1978 г. г.». В колхозе имени Ленина вопросу успешного проведения зимовки скота были посвящены партийное собрание, сессия сельсовета, намечены мероприятия. Для зимовки заготовлено грубых кормов 1570 тонн, из них сена — 870 тонн, соломы — 700 тонн, сенажа — 1390, силоса — 1880 тонн. Сейчас правление колхоза принимает меры для приобретения фуража 200 тонн. Им принято решение о скармливании коровам силоса по 20 кг в сутки. На 1 октября 1977 года получен надой молока на одну фуражную корову 1731 кг. Это на 124 кг больше, чем в прошлом году. Выполнен план продажи государству молока на 92 процента. Наряду с хорошими показателями колхоз имени Ленина имеет ряд существенных недостатков. Неполностью завершён ремонт животноводческих помещений, не размещён скот по половозрастным группам. Сейчас много работы проводится по заводу грубых кормов к животноводческим фермам.

**М. И. Евстропов**, председатель колхоза «Малокаменский».

Сейчас мы вступили в самый ответственный период — зимовку скота.

Коллектив колхоза отдаёт себе отчет в том, что успешное проведение зимовки скота зависит от высокой организации, крепкой трудовой дисциплины и правильного использования кормов. У нас есть определенные трудности для успешного проведения зимовки скота 1977—1978 годов. Потребность в грубых кормах 1200 тонн. Мы имеем 900 тонн. Недостающее количество грубых кормов нужно изыскивать на стороне. Обеспеченность силосом и сенажом 70 процентов. Не хватает и концентрированных кормов. Не все скотные дворы подготовлены к зимовке. Что касается ремонта ферм, то в настоящее время принимаются все меры к завершению этих работ. Не все благополучно с механизацией. Думается, что руководители «Сельхозтехники» примут меры для устранения недостатков на фермах.

Для успешного проведения зимовки скота в колхозе «Малокаменский» не все ладно обстоит с электроснабжением. В бригаде № 1 в течение 6 месяцев напряжение составляет 150 вольт. Несколько раз приезжали электрики, но все без изменения. Из-за низкого напряжения горят электромоторы.

Животноводы нашего колхоза активно участвуют в социалистическом соревновании. На 7 октября, в день принятия Конституции, животноводами нашего колхоза выполнен план продажи молока государству. План сдачи мяса государству выполнен на 85 процентов. В настоящий момент правление колхоза, партийная организация принимают все меры для того, чтобы успешно провести зимовку скота. Установить строгий контроль за расходованием кормов, а особенно грубых, и корма давать в приготовленном виде.

Как и все работники животноводства, животноводы нашего колхоза несут трудовую вахту в честь 60-летия Великого Октября.



# «ТОВАРИЩ»

● Навстречу 60-летию Великого Октября

## РАПОРТУЮТ КОМСОМОЛЬЦЫ

В комсомольской организации колхоза имени Ленина состоят на учете люди разных специальностей: шоферы и механизаторы, специалисты сельского хозяйства, животноводы, колхозники.

Все советские люди с большим воодушевлением приняли Основной Закон нашей жизни. Принятие и всенародное обсуждение Новой Конституции происходило в то время, когда вся наша страна готовилась торжественно отметить 60-летие Великого Октября. Такое совпадение позволяет наиболее скрупулезно проанализировать всю работу комсомольской организации.

Комсомольцы колхоза принимали активное участие в операции «Органика-77», были заняты на вывозке торфа. По итогам социалистического соревнования первое ме-

сто занял Василий Чугунов, который вывез 358 тонн, второе — Виталий Кокорин, вывезший 305 тонн.

Неплохо потрудились комсомольцы и во время весенних полевых работ. С 25 апреля по 20 мая комсомольцами посеяно 327 га, заборонено 340 га, прокультивировано 185 га, вспахано с внесением минеральных удобрений 257 га. Всего в весенне-полевых работах принимало участие 12 комсомольцев.

Среди них особенно отличился В. Кокорин, отработавший 25 человеко-смен.

Неплохо работали В. Маштаков, Г. Якунов.

Были хорошие результаты и во время осенних работ. На зерноуборочном комбайне работали Г. Якунов, Ф. Голубев, В. Архипов. Они убрали 382

га, намолотили 208 тонн зерна.

Хорошо работал Иван Путинков на картофелекомбайне, В. Рябков — на отвозке зерна от комбайнов.

Нет сомнений — комсомольцы работают хорошо, но вот в общественной работе имеются недостатки.

За весь год не было проведено ни одного политзанятия, в чем вина и комитета комсомола. Плохо до сих пор организован досуг комсомола.

Определенная работа ведется с несоюзной молодежью. В прошедшем году вступили в члены ВЛКСМ пять комсомольцев. Организованно прошел обмен комсомольских документов.

**П. ТАТАРИНОВ,**  
заведующий организационным отделом РК ВЛКСМ.

Да здравствует ленинский комсомол — надежный помощник и боевой резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС к 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).



Валерий Баженов (на снимке) работает оператором полуавтоматической линии разделки хлыстов. Он обучался этой специальности в одном из техникумов в городе Калинин.

Его рабочая биография похожа на многие другие биографии его сверстников. Окончил школу. Служил в армии. Искал применения своим рукам в других местах Советского Союза, но все равно возвратился домой. Некоторое время работал в деревообрабатывающем цехе. За 24 года своей жизни повидал немало и считает, что труд — основа всей жизни. Вот почему молодой специалист добивается хороших результатов в работе. Комсомолец, он активно участвует во всех делах и начинаниях комсомольской организации нижнего склада.

Фото Т. Поплаухиной.

## К РАБОТЕ — С ДУШОЙ



— Относиться к работе с душой, любить свое дело — только в этом случае к тебе придет успех, — так думает молодой механизатор колхоза имени Ленина Иван Путинков. Эти слова стали девизом его жизни.

Жизнь не баловала Ивана большими удачами и успехами. У него рано умерли родители, и перед тем, как начать самостоятельную жизнь, он жил у старшей сестры.

Окончено восемь классов. Куда идти? А тут товарищ Ивана, учащийся Лысковского СПТУ, сагитировал его, и поехал выпускник учиться механизаторскому ремеслу.

С той поры прошло десять лет. Сейчас Иван на хорошем счету в колхозе, в который, по окончании профтехучилища, вернулся.

Много дел у сельского механизатора. Когда Иван начал перечислять работы, в которых он участвует, у нас на

руках пальцев не хватало. Подвоз кормов к животноводческим помещениям, вывозка тресты, различные работы типа привезти-отвезти — разве их все перечислишь!

Это зимой, а в уборочную страду трактор «Беларусь» не знает покоя. Подвоз силосной массы к буртам и траншеям, скирдование соломы, позднее — копка картофеля. В эту осень Иван работал на картофелеуборочном комбайне.

В том, что нормы выработки у него высокие, нет ничего удивительного. С детства привыкший к физическому труду, комсомолец твердо уверился в мысли, что каждый человек обязан хорошо трудиться. И когда он начинает говорить о своей работе, видна заинтересованность делами хозяйства. У Ивана очень развито чувство долга. «Надо!» — и он без колебаний выполняет нужную работу.

Сейчас в его личной жизни все хорошо — Иван недавно женился, жена работает казсиром в колхозе, живут своим хозяйством — словом, полный достаток. Да и заработки у него хорошие, так как редкий день он просидит дома, даже в выходные находит себе работу.

Наша беседа с ним подошла к концу. Мы разговариваем на территории колхозного гаража. К молодому механизатору подходит парнишка: «Иван, посмотри, что-то мотор забарахлил». А когда мы были уже совсем далеко, оглянувшись, увидели, как он уверенно копаётся в машине — работают умелые руки!

**А. МИХАЛИЦЫН.**  
На снимке: И. Путинков.  
Фото В. Втюрина.



Александр Клежнин (на снимке) работает механиком в совхозе «Пижемский».

Много дел у механика. Ведь он следит за всем автомобильным и тракторным парком, ведет контроль за исправностью техники.

Несколько лет молодой комсомолец работал шофером. Отсюда у него отличное знание техники, которую он освоил на практике. Недавно его приняли кандидатом в члены КПСС.

Товарищи по работе очень тепло отзывались об Александре. «Хороший специалист», — сказал о нем директор совхоза В. П. Поплаухин.  
Фото В. Втюрина.

## МОЛОДОЙ ПЕДАГОГ

Людмила Васильевна Хлыбова работает в Письменерской восьмилетней школе второй год. Кроме уроков немецкого языка, она выполняет еще и обязанности организатора по внеклассной работе.

Как учитель Людмила Васильевна — знающий педагог. Ее уроки всегда тщательно подготовлены, поэтому и присутствовать на них — одно удовольствие. Она постоянно и целеустремленно прививает ученикам любовь к своему предмету.

Постоянное самоусовершенствование помогает молодому педагогу добиваться успехов в педагогическом труде.

Окончены занятия, но у организатора по внеклассной работе еще много дел. Подготовка к знаменательным датам и праздникам, контроль за работой классных руководителей, посещение уроков — да разве мало дел у завуча!

Но за что бы не бралась Людмила Васильевна, все де-



лает с огоньком и охотой.

Частый гость она и в клубе совхоза «Вятшенерский»: проводит с учениками вечера, устраивает концерты для рабочих, организует беседы и лекции.

**З. УЛАНОВА,**  
директор школы.

На снимке: Л. В. Хлыбова.  
Фото Т. Поплаухиной.

## АКТИВИСТЫ

верке работы отделений больницы, вскрываются недостатки, критикуются нерадивые.

Елена Котик награждена знаком ЦК ВЛКСМ «Ударник-77». Этот знак она получила за хорошие показатели, за то, что от больных, с кем она имеет дело, можно слышать только слова благодарности.

С приходом Лены в эту комсомольскую организацию жизнь в ней оживилась.

Здесь выходит «Комсомольский прожектор», где подводятся итоги рейдов по про-

шла работать в Тоншаевскую райбольницу. За два года работы она показала себя и хорошим специалистом, и активным общественником. Лена награждалась также и грамотой Тоншаевского райкома комсомола.

А помощниками Лены во всех ее комсомольских делах являются активистки Галина Суслова и Галина Назарова.

**С. ВИНОГРАДОВА,**  
заведующая сектором учета и финансов РК ВЛКСМ.

# НАША ОСНОВНАЯ ЗАДАЧА

Автомобильный транспорт играет большую роль в развитии народного хозяйства. Из года в год автопарк народного хозяйства пополняется новыми, современными автомашинами, автобусами. Это помогает увеличению перевозок грузов, пассажиров. «Основными направлениями развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» предусмотрено увеличение грузооборот автомобильного транспорта на 42 процента. Чтобы намеченное было успешно претворено в жизнь, необходимо постоянно улучшать качество работы и эффективность использования автомобилей. Здесь нельзя забывать и об увеличении продолжительности работы грузовых автомобилей.

Коллектив водителей автотранспортного цеха Нижнегского леспромхоза старается бо-

лее, производительнее использовать транспорт. Этим самым способствует выполнению плана по основным показателям, намеченного коллективом леспромхоза на второй год десятой пятилетки.

Основная задача наших водителей — обеспечение бесперебойной работы цехов лесопиления, деревообрабатывающего и мебельного. Отсюда своевременно отвозятся все отходы, скопление которых мешает нормальному ходу работ. Также многие водители заняты на отвозке готовой продукции из вышеуказанных цехов.

Хорошо идут дела в юбилейном году у коллектива работников нашего цеха. Все цеха регулярно обеспечивают автомашинами, во все закреплённые за нами точки доставлены дрова. Приятно отметить, что за истекший пе-

риод этого года у нас не было допущено ни одного дорожно-транспортного происшествия. Прделана большая работа по увеличению межремонтного пробега автомобилей. Наши водители постоянно в творческих поисках. Достаточно сказать, что только в этом году ими было внедрено пять рационализаторских предложений, помогающих повышению производительности труда, длительной эксплуатации машин.

В коллективе есть немало товарищей, которые трудятся на совесть, тщательно ухаживают за машинами, своевременно устраняют неисправности. Среди них ветераны П. В. Ванев, Б. И. Куклин, Н. А. Трушков, П. В. Коротав. За добросовестное отношение к своим обязанностям и высокие показатели в работе

они неоднократно награждались ценными подарками и денежными премиями, своим богатым опытом и мастерством охотно делятся с молодыми товарищами.

Также хочется отметить шоферов, начавших свой трудовой путь в шестидесятых годах. Это Л. В. Туманов, И. Т. Заверткин, В. П. Высотин, М. И. Томилов.

В нашем цехе, как и во всех цехах леспромхоза, прошло собрание, на котором шел разговор о новой Конституции СССР. Все выступившие товарищи горячо одобрили Основной Закон нашей страны. Воодушевленные этим важным документом, наши водители полны решимости прийти к юбилею Советской власти с хорошими показателями в работе.

**П. ШИШМАКОВ,**

начальник автотранспортного цеха Нижнегского леспромхоза.

## Человек трудом славен



Николай Леонтьевич Сердюков трудится шофером в Тоншаевском спецотделении «Сельхозтехника». Высокое мастерство, отличные знания помогают ему добиваться хороших показателей в работе. Его машина не знает простоев.

Опытный водитель часто бывает в дальних рейсах, доставляя запасные части, необходимое оборудование. В эти дни Николай Леонтьевич занимается вывозкой доломитовой муки со складов из Шахуньи, которую доставляет на поля хозяйств района.

За свой многолетний труд ветеран производства неоднократно отмечался денежными премиями, благодарностями. Вот и к Всесоюзному дню работников сельского хозяйства его труд был отмечен благодарностью.

На снимке: Н. Л. Сердюков.

Фото Т. Поплаухиной.

Редактор  
**С. С. МИХАЛИЦЫНА.**

## Умеет ладить с людьми

Половина седьмого утра. От железнодорожного вокзала, что в поселке Пижма, отправляется рейсовый автобус в сторону Тоншаева. За рулем автобуса сидит человек, которого многие знают. Это Борис Федорович Зубов, или дядя Боря, как его зовут те, кто помоложе.

Никто из пассажиров точно не вспомнит, когда они впервые увидели за рулем этого человека. Кажется, он тут работал еще тогда, когда мы были маленькими. Однако дядя Боре никак не дашь больше пятидесяти — он выглядит очень молодо.

Видимо, это впечатление из его возраста складывается из его обращения с пассажирами — а Борис Федорович очень вежливый шофер, умеющий ладить с людьми. Чего греха таить, среди пассажиров бывают и такие, кто сел в автобус с плохим настроением. Видимо, дядя Боря обладает особым секретом в обращении с ними.

А ведь за день случается всякое. Двенадцать часов находится за рулем шофер, но на его лице нет и тени усталости.

Водитель в наших автобусах — это еще и кондуктор. Отправляясь в рейс, Борис Федорович берет рулоны разноцветных билетов, которых к последнему рейсу становится заметно меньше. Пассажиры едут по разным причинам, их всегда в автобусе много, но для каждого из них у Бориса Федоровича находится нужное слово.

Многие пассажиры знают водителя автобуса давно. Выходя на той или иной остановке, они еще долго вспоминают вежливого шофера, его обаятельную улыбку.

**А. МИХАЛИЦЫН.**

Тоншаевскому районному детскому саду на постоянную работу требуется завхоз. Оклад 96 (девяносто шесть) рублей.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
606950 р. п. Тоншаево  
Горьковской области,  
ул. Центральная, дом 14

Хорошим водителем зарекомендовал себя шофер совхоза «Опминский» Ворожцов Дмитрий Яковлевич. За его плечами долгие годы работы в совхозе. Шофером он работает с 1969 года. Свою профессию ценит и уважает, любое задание выполняет добросовестно и со старанием. Все силы и знания Дмитрий Яковлевич отдает своему делу. А приложить силы в совхозе есть где: зимой шоферы возят торф на поля с Альцевского торфопредприятия, летом, в горячую пору заготовки кормов, нужно было отвозить зеленую массу с поля к силосным траншеям, во время жатвы очень важной работой являлась отвозка зерна от комбайнов на ток, на элеватор. Кроме того, надо перевозить строительные материалы на строящиеся объекты в совхозе и очень много других хозяйственных грузов.

Свою автомашину, самосвал ГАЗ-93, Д. Я. Ворожцов содержит технически в исправном состоянии, машина всегда подготовлена к рейсу.

Работает Д. Я. Ворожцов и над повышением своей квалификации. В апреле 1977 года

## ВСЕГДА В ПУТИ



он прошел обучение и переподготовку на курсах шоферов при Тоншаевском РК ДОСААФ, где получил квалификацию шофера I класса. Знание техники, добросовестное отношение к труду позволяют ему на протяжении ряда лет занимать в социалистическом соревновании шоферов совхоза одно из первых мест. В коллективе Д. Я.

Ворожцов пользуется заслуженным уважением и доверием, у него можно поучиться скромности в общении с товарищами по работе. День работника автомобильного транспорта Д. Я. Ворожцов встречает новыми производственными успехами.

На снимке: Д. Я. Ворожцов.  
Фото В. Втюрина.

## Телевидение

### Понедельник, 31 октября

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Хожение по мукам». Телевизионный многосерийный художественный фильм. По одноименному роману А. Толстого. 9-я серия — «Рощин». 10.35 — «Очевидное — невероятное». 11.35 — «Все ее сыновья». Телевизионный документальный фильм. 15.30 — Фильм — детям. «Белый флюгер». Художественный фильм. 16.50 — Р. Глиэр. Концерт для арфы с оркестром. 17.15 — Репортаж с Ленинградского производственного объединения «Кировский завод». 18.15 — К 60-летию Великого Октября. «Поздравление друзей». Программа телевидения Социалистической Республики Вьетнам. Открывает программу выступление члена Политбюро ЦК Коммунистической партии Вьетнама, Премьер-министра правительства СРВ Фам Ван Донга. 19.30 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Москва), 1-й и 2-й периоды. 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Москва), 3-й период.

### Вторник, 1 ноября

9.30 — «Старты надежд». 10.15 — «Клуб кинопутешествий». 11.15 — «Наша биография. Год 1976-й». 14.30 — «Северяне». 14.55 — «Узоры». 15.40 — «Полевая почта «Подвига». 16.40 — «Концертный зал телестудии «Орленок». 17.00 — Программа телевидения Алжирской Народной Демократической Республики, посвященная национальному празднику — Дню начала революции. 18.15 — «Страницы отечественной космонавтики». В передаче принимают участие дважды Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР Н. Н. Рукавишников и Герой Советского Союза доктор технических наук, профессор К. П. Феоктистов. 19.00 — Спортивный праздник, посвященный 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 21.00 — «Время». 21.30 — «Театральные встречи».

### Среда, 2 ноября

9.15 — А. Глазунов. Шестая симфония. 9.55 — Совместное торжественное заседание Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза,

Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики в ознаменование 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. По окончании — Концерт советской песни. 17.05 — Кубок обладателей кубков по футболу. «Университатя» (Крайова, Румыния) — «Динамо» (Москва), 2-й тайм. 17.50 — Тираж «Спортлото». 18.00 Кубок УЕФА по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «КБ» (Копенгаген, Дания), 2-й тайм. 18.55 — В ознаменование 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Праздничный концерт. «Рождено Октябрем».

### Четверг, 3 ноября

9.15 — Концерт симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 9.55 — Совместное торжественное заседание Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Верховного Совета Российской Советской

Федеративной Социалистической Республики в ознаменование 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 15.15 — «Литературные чтения». 15.35 — Фильм — детям. «Был настоящим трубочом». Телевизионный художественный фильм. 16.45 — «БАМ. Первый поезд идет в Беркамит». 17.15 — Концерт народного детского хореографического ансамбля Дворца культуры моторостроительного завода г. Ярославля. 18.15 — Стихи — детям. 18.30 — «Наука сегодня». 19.00 — Премьера телевизионного музыкального фильма из цикла «Искусство Святослава Рихтера». 19.45 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Хожение по мукам». По одноименному роману А. Толстого. 10-я серия — «Полночь». 21.00 — «Время».

Тоншаевской райбиблиотеке требуются библиотекари для работы в д. Втюринское и Малокаменское. Принимаются лица со средним образованием. Обращаться в отдел культуры.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Зак. 981 Тираж 4516

Тоншаевская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.